

## 討論事項

**案由：**智慧城市 POC 提案涉及個人資料使用之檢視—  
**觀巴餐車領航智慧交通，駛向元宇宙旅遊新紀元**

**提案機關：**臺北市政府觀光傳播局(下稱觀傳局)

**說明：**

### 壹、本案緣起

臺北市目前有雙層觀光巴士及雙層餐車，提供國內外旅客以更輕鬆的方式遊覽臺北，享受美食之餘看見臺北多元的城市魅力。為了吸引國內外旅客體驗科技觀光，並透過數據的蒐集與分析，了解旅客的體驗回饋，協助觀光政策的最佳化，進一步提升管理運營效率。觀傳局發想於雙層觀光巴士或雙層餐車上提供 AR 擴增實境功能之視覺技術，完善乘客搭乘餐車的沉浸式體驗。

經臺北市智慧城市產業場域實驗試辦計畫協助徵案，由德廣數位股份科技有限公司(下稱德廣公司)提出「觀巴餐車領航智慧交通，駛向元宇宙旅遊新紀元提案計畫書」。透過使用者定位資訊，辨識觀光導覽行進地區，並透過 METAGO APP，結合 5G 定位與 SLAM AR 技術，將行動商務導購服務、虛實整合發展與應用建置在觀光巴士及雙層餐車

本案經個資使用預判預審作業後，認涉及個資蒐集、處理、利用，且有疑慮，故請觀傳局提案至臺北市政府資料治理委員會，嗣分派由本工作組進行審查，爰由該局填列資料管理計畫書(附件 1)，經本組幕僚人員彙整後，謹提請討論。

### 貳、觀傳局說明

### 參、整理與分析

經查本案係由德廣公司開發 APP 後，於雙層觀光巴士或雙層餐車上推廣由使用者自行下載使用，據觀傳局所述，其並未運用此一

APP 執行何法定職務，與德廣公司亦無委託關係，相關資料之蒐集、處理或利用均係由德廣公司自行為之，是本案非屬本府機關涉及個人資料疑義之案件，爰不予受理審議。

**肆、綜合討論**

**伍、決議**